

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
доктора медицинских наук, профессора М.М. Бикбова
по диссертационной работе Э.Л. Усубова

Усубов Эмин Логман оглы окончил лечебно-профилактический факультет Азербайджанского медицинского университета им. Н. Нариманова в 2003 году, прошел интернатуру с 2003 по 2004 гг. на базе Азербайджанского НИИ глазных болезней им. акад. З. Алиевой (г. Баку) и клиническую ординатуру с 2004 по 2006 гг. на базе ГБУ «Уфимский НИИ глазных болезней Академии наук Республики Башкортостан» (ГБУ «Уф НИИ ГБ АН РБ») по специальности «офтальмология». С 2006 по 2009 г. проходил обучение в очной аспирантуре на базе ГБУ «Уф НИИ ГБ АН РБ». После окончания аспирантуры в сентябре 2009 года был принят на должность младшего научного сотрудника отделения витреоретинальной и лазерной хирургии ГБУ «Уф НИИ ГБ АН РБ». В 2010 г. защитил кандидатскую диссертацию по теме «Фармакохирургическое лечение влажной формы ВМД». С марта 2011 г. по апрель 2012 г. работал врачом-офтальмологом на должности старшего консультанта-хирурга в глазном отделении госпиталя Виктория (г. Виктория, Республика Сейшельские острова). В мае 2012 г. был принят на должность научного сотрудника отделения глазных осложнений сахарного диабета «Национального офтальмологического центра» им. акад. З. Алиевой (г. Баку, Азербайджан). В сентябре 2012 г. был принят на должность ведущего научного сотрудника отделения хирургии роговицы и хрусталика ГБУ «Уф НИИ ГБ АН РБ». С мая 2018 года занимал должность заведующего лабораторией трансплантационной хирургии переднего отрезка глаза, с 2022 г. по настоящее время занимает должность заведующего отделением хирургии роговицы и хрусталика.

За время работы в качестве научного сотрудника проявил себя грамотным, трудолюбивым и высоко эрудированным специалистом,

имеющим широкий профессиональный кругозор и большой интерес к научным исследованиям. Выполняя диссертационное исследование, показал себя как ответственный научный сотрудник, умеющий вести научный поиск и анализировать полученные результаты. Хорошее владение английским языком позволило изучить большой объем публикаций не только отечественных, но и зарубежных авторов.

В ходе сбора и анализа материала и написания данной работы показал себя зрелым научным работником, поднявшим важную и весьма сложную проблематику, касающуюся эктатических заболеваний роговицы глаза и современных методов их лечения. Результатом научной работы Усубова Э.Л. было внедрение в отечественную практику целого ряда изделий медицинского назначения для выполнения ультрафиолетового кросслинкинга роговицы, а также усовершенствованных протоколов кросслинкинга, применяемых в качестве патогенетически ориентированного метода лечения пациентов с кератэктомиями.

Имеет более 100 научных публикаций, 18 патентов Российской Федерации и 4 свидетельства о регистрации программы для ЭВМ. Усубов Э.Л. активно принимает участие в научно-практической деятельности института, постоянно выступает с докладами на региональных, всероссийских и зарубежных конференциях и симпозиумах.

Наряду с исследовательской работой Усубов Э.Л. является также практикующим офтальмохирургом. Ежегодно консультирует около 400-450 пациентов с тяжелой патологией глаз, выполняет около 1000 хирургических вмешательств разной категории сложности. За время работы в институте проявил себя как грамотный врач, ответственный и исполнительный работник. Владеет методами диагностики и комплексного лечения различных заболеваний глаз. Систематически работает над повышением своей квалификации, изучая достижения медицины в офтальмологии. Внимательно относится к больным, пользуется уважением среди пациентов и персонала.

Говоря о личных качествах, следует отметить, что Усубов Эмин Логман оглы отзывчивый человек, умеющий брать на себя ответственность и пользующийся заслуженным авторитетом и уважением в коллективе.

Считаю, что диссертационная работа Усубова Эмина Логман оглы является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием и может быть представлена к официальной защите.

Научный консультант:

доктор медицинских наук (3.1.5. - Офтальмология)
профессор, директор Уфимского
научно-исследовательского
института глазных болезней
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный
медицинский университет»
Минздрава России

Бикбов
Мухаррам Мухтарамович

«05 » сентябрь 2024 г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Бикбова М.М. заверяю:
Ученый секретарь
ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России,
доктор фармацевтических наук, профессор



Мещерякова
Светлана Алексеевна

«05 » сентябрь 2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Башкирский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: ул. Ленина, д. 3, г. Уфа, 450008
Тел.: 8 (347) 272-41-73,
e-mail: bashsmu@yandex.ru, сайт: <https://bashgmu.ru>